



# 为高考“护航” 为考生“助力”

多街道社区协同发力，营造舒心舒适考试环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 李淼 高洁 通讯员 王楠 曲伟 胡胜男 孙浚腾 吕玉晓 摄影报道)十年寒窗终不负，一生韶华亦可期。2023年全国高考正式拉开大幕，为营造一个安全、温馨、文明的考试环境，让考生安心考试，近日，多街道社区聚焦高考期间各项服务保障工作，为高考“护航”，为考生“助力”。

东台社区在十四中考点对面设立“助力高考志愿服务加油站”，为家长提供临时休息区，并配备饮用水、消暑和应急药物、口罩、笔、巧克力等物资。考试开始前，这里成了考生们避暑休息、复习知识点的“小小驿站”；考试期间，志愿者们身穿红马甲在考场外进行文明引导，维护周边秩序，为考生们安心考试营造一个安静有序的外围环境。同时，积极协助交警，引导机动车在考点路段绕行，确保接送考生的车辆顺畅、安全通行。“请问有笔吗，我的笔刚刚坐车时从包里不知道掉在哪里了。”7日上午考试开始前，一个略带哭腔的女生气喘吁吁地跑到东台社区志愿服务加油站询问，志愿者一边安慰考生一边将应急爱心文具交到她手中，嘱咐她要放轻松，好好考试。据了解，高考期间，东台社区还组建“爱心送考队伍”，为考生提供免费接送服务。此外，社区网格员在微信群发出倡议，呼吁减少噪音和施工，为考生提供一个安静舒心的环境，赢得周边商户和居民的一致支持。

航院社区新时代文明实践站联合烟台爱未来公益发展中心开展志愿服务工作，这是社区开展



“护航高考”志愿服务活动的第四个年头。社区现场设置志愿服务点，免费为考生以及家长提供矿泉水、充电、医疗服务以及法律咨询等服务，并将社区会议室全程开放，老师和家长们在此休息等待，邀请高考生咨询老师免费为家长开设高考志愿填报专题讲座。

另外，航院社区网格员和辖区热心市民将自家车辆变成高考服务车，三辆“直通车”免费为考

生提供应急服务。网格员还通过微信群向居民呼吁：高考期间尽量少开车或不开车，乘坐公共交通工具出行，不在考场周围鸣笛、停车、久留，家中不装修、不干工程活，安置好家中的宠物，给考生营造一个安静舒适的学习、考试和休息环境。

毓西社区联合新业态新就业群体开展“助力高考·为梦想护航”活动。组织外卖骑手和快递员成立“应急服务送”机动队，积极发动新就业群体参与服务。“应急服务送”机动队利用电动自行车可以穿街走巷、不容易堵车的优势，第一时间为忘带准考证、身份证、文具等必备物品的考生排忧解难，以最快速度赶赴考生住处，取到所需物

品后及时送到考生手中，积极发挥新业态新就业群体服务高考的积极作用，共同营造舒心舒适的考试环境。

毓东社区开展“为高考静音·为学子护航”高考助力宣传活动。网格员和网格助理员们在辖区内发放文明倡议书，告知居民关于高考期间的注意事项，引导居民用实际行动保持良好的学习环境和生活环境，社区还通过“线上+线下”双渠道等多种方式进行宣传动员。同时，新就业群体也从自身做起，通过在快递车上张贴“为城市送文明，为考生送安静”宣传标语、错峰处理快递包裹等方式助力高考，营造良好的文明助考宣传氛围。

## 民生社区 呵护女性健康

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李嘉龙)为更好地关爱女性身心健康，提高女性自我保健意识及疾病防治能力，近日，民生社区联合社区卫生服务站开展“呵护女性健康，我们在行动”女性健康知识主题宣讲，辖区50余名妇女群众代表参加本次宣讲。

宣讲中，东方医院妇科医师刘晓根据自己多年的临床经验，给大家详细列举生活中常见的各种妇科疾病的发生、发展过程，以及各种癌症的早期症状及诊断治疗方法，如女性常见的宫颈癌、乳腺癌等。同时教给大家妇科疾病的预防措施，提醒广大女性同胞平时多关心自身健康，定期去医院进行检查，发现问题及时治疗，养成预防为主、治疗为辅的健康理念。

整个宣讲内容丰富，通俗易懂，贴近妇女，贴近生活，切实提高辖区妇女群众的自我保健意识和能力，让广大居民在“家门口”得到实实在在的实惠。

## 丽都社区 为居民提供法律援助

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 林浩宇)在日常生活中，居民们难免会遇到各种各样的法律问题。在了解居民需求后，近日，丽都社区邀请专业律师进社区，为社区居民提供一对一的精准法律援助。

“邻居装修，雨水管排到我家外墙合理吗？”“我现在有个合同纠纷，上诉时间的上限是多少天啊？”社区提供免费法律咨询的信息一经发布，报名咨询的居民就有十余位。活动现场，社区居民咨询多为欠款、房屋维修、房产继承等问题，北京炜衡(烟台)律师事务所律师逐一解答，受到社区居民的一致好评。

下一步，丽都社区将与法律顾问建立长期合作，定期为居民提供免费、专业、高效的法律援助。



# 弘扬传统显魅力 浸润社区添活力

凤凰台街道多社区开展传统文化进社区活动



魅力，希望以后“家门口”的文艺活动越办越好。

楚凤社区党委组织开展“童筝无限 彩绘春天”风筝涂鸦活动。活动中，社区志愿者首先向孩子们介绍了风筝的小知识及制作方法，随后向孩子们分发绘制风筝的颜料、画笔、空白风筝等材料。在志愿者的指导和帮助下，孩子们挥动手中的画笔，在颜料盒里蘸上五彩缤纷的颜料，在风筝上描绘喜欢的色彩。孩子们相互交流自己的想法，分享喜悦，在轻松欢快的氛围中完成了手绘风筝。随后，大家带着自己的“杰作”一起来到社区广场，在温暖的春风里，放飞手中的风筝，每个人都沉浸在欢乐中。此次活动中，孩子们体会到了动手实践的乐趣，感受到传统文化的魅力，同时也增进了亲子间的感情，给孩子们留下幸福美好的童年回忆。

南台社区新时代文明实践站邀请凤凰京剧团在社区家门口举办“文化更自信，国粹正青春”京剧专场演出，为辖区居民带来一场精彩的京剧盛宴。演出在京剧《八珍汤》的激昂唱腔中拉开帷幕，社区戏迷票友依次登场，《巡营》《战北原》《荒山泪》等精彩曲目轮番上阵，让现场戏迷朋友过足了瘾；《穆桂英挂帅》《沙家浜》等一首首经典唱段点燃观众们的爱国热情；合唱《梨花颂》将现场氛围推向高潮；演出在全体演员大合唱《娄山关》中落下帷幕。观众们纷纷表示，戏迷票友们演绎的经典剧目引人入胜，充分展现了中国传统艺术的独特



动中，社区邀请“新桥花饽饽”的手艺人姜老师用通俗易懂的语言向居民介绍面塑的起源，从面塑作品欣赏、面塑制作技巧等多方面与大家展开交流，现场还进行面塑教学，“先把面团揉成一个椭圆形，然后把小面团插在小竹签上，不要穿透，这就是头。再用手轻轻地推出他的小脖子。”伴随着阵阵惊叹声，居民们的情绪被调动起来。配合着实际操作，老师详细介绍制作面塑时不同的手法，如捏、搓、揉、刻、

## 世秀社区 开展主题活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘畅)为贯彻落实健康中国行动，进一步构建“医防融合”防控体系，深入推动公共卫生服务与医疗服务高效协同，增强人民群众的幸福感、安全感、获得感，近日，世秀社区新时代文明实践站联合毓璜顶医院、中医医院等十家医院开展“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”主题服务。

本次活动主要为居民普及传播核心营养健康知识与实践，开展特殊人群营养膳食指导、慢性疾病防治、健康查体、健康咨询等活动，倡导树立营养健康饮食理念，平衡膳食，乐享健康。在生活中，要养成良好的饮食习惯，不暴饮暴食，不偏食挑食，杜绝食用野生动物的陋习，尽量使用公筷、采取分餐，进一步提升居民健康素养。“社区经常开展健康义诊活动，既能获得科普知识，也能监测血压血糖等，我非常喜欢，所以每次我都会来参加。”社区居民刘阿姨说道。

本次活动得到良好反响，通过义诊宣传，广大居民纷纷表示受益匪浅，对健康生活方式有了一定的认识。今后，世秀社区将进一步整合资源，在日常工作中坚持不懈地把宣传进行下去，大家一起提高健康意识。